

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

*A mai külpolitikai helyzetben s az egymással szemben álló külpolitikai  
erők kiegyeztetett versengésében csak az az ország állhatja meg a helyét, mind  
politikai, mind gazdasági tekintetben, amelynek állandó, stabil kormányzata van.*

GÖMBÖS GYULA.

## A gazdasági munkásság kenyérkeresetének biztosítása.

Alig fejezte be a Felsőház a gazdasági cselédek szolgálati idejét szabályozó törvényjavaslat tárgyalását. Míris napvilágot látott Darányi Kálmánnak, az új földmivelségi miniszternek legelső rendelete, amely a mezőgazdasági munkások védelmét szolgálja. Míg a szociális törvényalkotások sorában előkelő helyet biztosított magának az a törvény, amely a gazdasági cselédség költözési jogát szabályozta, addig a rendelet a mezőgazdasági munkásságnak zavartalan munkáját és kenyérkeresését biztosítja. A földmivelségi miniszter meghagyja ebben a rendeletben a szolgabíróknak, alispánoknak, hogy aratásra, cséplési munkára csak hivatásos mezőgazdasági munkásokat alkalmazhatnak a földbirtokosok. Gondoskodik arról, hogy a mezőgazdasági munkások elhelyezése a közegészségügyi és köztisztasági kívánalmaknak megfelelően, hogy ne keljen az aratónépnek dohos csűrökben, kazlak lövén egymásba gabalyodva tölteni az éjszakát, hanem, hogy emberhez méltó szállásra találjanak munkahelyükön. Nyomatékosan felhívja ez a rendelet a munkások figyelmét arra, hogy munkájukért megfelelő munkabérré van joguk és ahol őket tekintetben meg akarják rövidíteni, még a munka befejezése után is követelhetik azt a minimumot, ami megélhetésüket biztosítja. Felvilágosítja a munkásokat, hogy bárkinek joga van a munkabérek hatósági megállapítását kérni. A mezőgazdasági gépeknek használatát is szabályozza olyképpen a rendelet, hogy minél több jusson aratási keresethez. Még arról is intézkedik, hogy ha vannak munkások, akik az aratásból kiharadtak, a cséplési munkálatokat azokkal kell végeztetni.

Kíváncsiak vagyunk, mit szólnak ehhez a rendelethez azok a politikai kuvikok, akik állandóan azt

huhogják, hogy szociális előrehaladás tekintetében itt nem történik semmi. Kíváncsiak vagyunk, mit szólnak ehhez a rendelethez azok a kákán is csomót kereső, hivatásosan is ellenzékiesskedő politikusok, akiknek semmi sem jó, amit a kormány csinál. Bizonyos, hogy az a kormány, amely ilyen rendeletet bocsájt ki, felfogásban és erkölcsben nagyon közel áll azokhoz az egyszerű emberekhez, akik valósággal evangéliumi életet élnek a maguk szegénységében és jóságában. És ezek az emberek meg is érdemlik a védelmet, támogatást. Van-e gazda az országban, aki első sorban is nem ezeknek a munkásoknak köszönheti a maga gyarapodását? Hiszen, ezek a gazdasági munkások ma már nem rabszolgák, hanem jószágbetakarói a gazdának, akikkel kell, hogy sorsközösségben éljenek. Amikor tehát a földmivelségi kormányzat kiadta ezt a rendeletet, azon az uton haladt, amelyen a szegény elesett embereket fel kell karolni. Jól látja a miniszter, hogy a mezőgazdasági munkáskérdésnek sokkal nagyobb hordereje van, mint sokan hiszik. Hiszen több, mint egy millió arató és cséplőgépmunkás van Magyarországon. Ha ezeknek családtagjait is számítjuk, bizony elmondhatjuk, hogy Magyarországnak egyharmad részét illeti a miniszter gondja.

Lelkünk mélyéből köszöntjük tehát a minisztert, aki a mezők szorgalmas, munkás népét megvigasztalta. Hiszen az ő hangulatuk és érzésük nem lehet közömbös. Nem frázis az, mikor a miniszterelnök azt mondja, hogy csak fűtyörész munkásokat szeretne látni ebben az országban, mert a mezőgazdasági munkásságnak a jókedve adja meg első sorban egy agrárországnak a hangulatát. Azt várjuk tehát a földmivelségi minisztertől, hogy első lépésnél ne álljon meg. Ne csak a

cselédnek, béresnek, mezőgazdasági munkásnak, hanem a törpebirtokosnak és a kisgazdának is teljesítse régi óhaját. Jöjjön minél hamarabb a földteher arányosítása, a telepítés, az otthonépítés, a földszerzés lehetőségének megkönnyítése és a törpebirtokokra szétszaggatott falusi határoknak tagosítása. Kerüljön sorra mindaz, ami segít talpraállítani ezt a térdre roskadott, szenvedő népet.

## Itt az új aratási rendelet!

A földmivelségi miniszter már most kiadta új aratási rendeletét az ország mezőgazdasági munkásságának a mezőgazdasági termelés keretében lehetőleg teljes számban való elhelyezkedése és keresethez juttatása, továbbá a mezőgazdasági munkásoknak, különösen pedig az aratási és cséplési munkásoknak kellő időben és zavartalanul való lefolytatása érdekében. A rendeletben utasítja a vármegyék alispánjait, hogy kövessenek el mindent abban a tekintetben, hogy a munkaadók az aratási és cséplési munkákra és általában bármely gazdasági munkákra csak a hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtesse. Külföldiek munkavállalási engedélye iránt előterjesztett kérelmeik felterjesztő hatóságok érdemeleges javaslatuk megtételénél a helybeli munkapiac helyzetére is figyelemmel lenni tartoznak. Az alispánoknak a rendelet értelmében közre kell hatniok az aratási és cséplési munkások munkaszerződéseik megkötésénél a szerződést mindenkor írásban, az illetékes községi elöljáróság, vagy városokban a megbízott tisztviselő előtt kössék meg, a szerződésben az elemi csapás esetében fizetendő munkabérré a felek külön megállapodást létesítsenek, a munkaadó a gazdasági munkásoknak a közegészség és közérkölciség kívánalmainak megfelelő elhelyezését biztosítsa, mezőgazdasági munkára iskoláztatás alatt álló gyermekeket, csak az iskola látogatására megszabott időn kívül alkalmazzanak. A munkaadók figyelmét ezenkívül nyomatékosan fel kell hívni a hatóságoknak a törvény ama rendelkezéseire, amelyek az arányos munkabéreket biztosítják,

továbbá arra, hogy az aránytalanul alacsony bérek ellenében teljesített munkák esetében a munkás a megfelelő bért a munka megszűnése után is követelheti. Ott ahol a gazdasági munkások részére készpénzben, vagy terményben fizetett napszámbekek annyira alacsonyak, hogy a fizetett bérek az adott gazdasági viszonyok között, a gazdasági munkás és családja megélhetését nem biztosítják, bárki kérheti a legkisebb napszámbekek megállapításának elrendelését. A kérelem közvetlenül a miniszterhez is benyújtható. A rendelet az alárendelt hatóságok feladatává teszi a közbelépést szükség esetén abban az irányban, hogy 1. a munkaadók egyrészt az aratógépek igénybevételétől eltekintsenek, míg megfelelő számú munkaerő áll rendelkezésre, másrészt mellőzzék mindennemű gazdasági gépielő alkalmazását az olyan mezőgazdasági munkáknál, amelyek kézi munkaerővel végezhetőek. 2. Az egy-egy aratópárra eső holdak számát úgy állapítsák meg, hogy mentől több munkás jusson aratási keresményhez és szükség esetén a cséplést a visszából kiharadtak végezhesse. Azok ellen a toborzó gazdák és gazdasági munkavállalkozók ellen, akik szabályszerű engedély nélkül működnek, vagy bárminemű visszaélést és mulasztást követnek el, a hatóságoknak a legszigorubbann kell eljárniok.

## A frontarcos csoport megalakulása.

A hajdumegyei községekben és városokban egymásután alakulnak meg a Frontarcos Szövetség helyi csoportjai úgy, hogy rövid időn belül egész megyénk harctereken szenvedett polgársága, a népesség gerince, legértékesebb rétege, be lesz szervezve e politikamentes, mind nagyobb súlyu, országos alakulatba. Hajduszoboszló megyei város régi frontarcosai, de köztük is első sorban Madarász József városi főszámvevő és dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd fáradhatatlan szervező munkájának eredménye volt az az imponáló alakuló gyűlés, melyen Bocskay lovas hajduinak harcterén edzett derék

Meglepetések sorozata:

# WERNER

leltári kiárusítás  
január 28-tól február 12-ig!!

Jöjjön hamarabb  
jobban vásárol!

# WERNER

kalap- és úridivatáruháza  
Debrecen, Piac-utca 72. sz.

ivadékai nagy lelkesedéssel mondták ki a helyi frontharcoscsoporthoz való csatlakozását. A gyűlés az Uránia-mozgó hatalmas helyiségében, mintegy 600 frontharcos részvételével folyt le 20-án, vasárnap délelőtt. A nemzeti Híszkegy elhangzása után Madarász József, mint korelnök, üdvözölte a nagyszámban megjelent bajtársakat s a központ és vármegye kiküldöttjeit.

Dr. vitéz Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő az országos és megyei elnökök nevében üdvözölte az alakuló közgyűlést és tartalmas, lelkes beszédben fejtegette a frontharcos mozgalom fontosságát. Felhívta a már szervezett frontharcosokat a helyi vezetőség megválasztására. Nagy tetszéssel fogadott beszéde után megtörtént a választás. Madarász József szervező tisztén kívül a csoport vezetői lettek:

Elnök: dr. Soós János, társelnök: dr. vitéz Simon Árpád, alelnökök: B. Nagy Sándor Hangya igazgató és Nánássy Sándor, titkárok: Pély Gyula és Németh Gyula, pénztáros: Lázár József, ellenőrök: Székely Imre és Zsigmond András. Két díszelnököt is választottak: dr. Márton Gábor polgármester és dr. Békésy Jenő kir. közjegyző személyében.

A megválasztott tisztviselők fogadalmátétele után dr. vitéz Simon Árpád társelnök köszönte meg társa nevében is az egyhangú megválasztást és rövid programot adott. Majd Kegyes Ferenc volt főhadnagy, debreceni szervezőtisz, megyei főtitkár ismertette a szükséges részletekkel a Frontharcos Szövetség szervezetét és működését s buzdította komoly frontharcos munkára a szoboszlói bajtársakat. Előadását nagy figyelemmel hallgatta és élénk helyesléssel, tetszéssel kísérte a nagy közönség.

Jámbor Lajos volt főhadnagy, aki a gyűlésen a debreceni főcsoport képviselőjeként vett részt, szaválta el aztán „Tudjátok-e, mi az frontharcosnak lenni?” kezdetű, hatalmas erejű saját költeményét, frenetikus

hatást váltva ki előadásával. A minden tekintetben sikerült alakuló gyűlés közönsége a Himnusz hangjai után lelkes hangulatban oszlott szét.

Az alakuló gyűlés befejezte után a frontharcos tagok megkezdték a szervezetbe való belépési nyilatkozatok aláírását. Ha a beiratkozott tagok létszáma a 300-at meghaladja, akkor nyomban főcsoporttá fog alakulni a helyi csoport. Ez esetben az intéző tisztikar mellé főcsoporti választmányi szervezetre is szükség van. Az aláírások erőteljesen folynak. A belépésre jelenkezéseket elfogadják: Madarász József szervező főtitkár, városi főszámvéveő és B. Nagy Sándor alelnök, Hangya igazgató.

### Szalonzenei hangverseny

A Városi Dalegylet és a kebelében működő Szalonzenei Kar január 20-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a központi iskola nagytermében igen jól sikerült hangversenyt rendezett. Maga a műsor igen változatos volt összeállítva s nagyobb érdeklődést is megérdemelt volna, mint amit kiváltott. Ennek oka minden valószínűség szerint az erős hideg volt, ami nagyon sok embert visszatartott a jól sikerült hangversenyről.

A műsort a Szalonzenei Kar vezette be egy operanyitánnyal, majd Békésy Lajos lelkész, a Városi Dalegylet elnöke mondott a zene lélek-nemesítő és üdítő hatásáról igen szép hasonlatokkal teli, gondolatokban gazdag megnyitó beszédet. A Leánybibliakör és a Városi Dalegylet vegyeskara Beethoven: „Isten dicsősége” című hatalmas kórusát énekelte el precíz betanulással és szép kidolgozással, a Szalonzenei Kar kíséretével. Zakar János Maresch: „A hegedűs hatyudala” című szerzeményét játszotta hegedűn kiforrott technikával, dr. Zakar Gábor szépen simuló zongorakíséretével. Madarász József városi főszámvéveő saját költeményéből olvasott fel egy néhányat, a közönség lelkes tetszésnyilvánítása közben. A dupla kvartett három

magyar népdalt énekel precíz kidolgozással és pompás összhangzással, hatalmas sikert aratva, majd a Szalonzenei Kar Strauss: „Kék Duna keringő”-jét játszotta el nagyszerű lendülettel, sokak lelkébe felidézve a régi jó békebeli valcerekét. A Városi Dalegylet férfikara Hoppe: „Sűrű erdő...” című népdalegyvelegét énekelte régen hallott szép kidolgozással és gyönyörű összhangzással, megérdemelt szép sikert aratva. Zakar János és Kovács Bernát Dancia: „C dur Szimfonia” hegedű-kettősét adták elő precíz betanulással és jó összhangzással, dr. Zakar Gábor pontos zongorakíséretével, míg befejezésül a Szalonzenei Kar Gajzer János jól hangszerezett, hangulatos indulóját játszotta el patogó ritmussal.

A zenekari és énekkari számokat Iványi Antal kántor vezette a tőle már megszokott nagy művészi készséggel és precizitással. Örömmel állapíthatjuk meg e mostani hangversenyből, hogy a Szalonzenei Kar az utóbbi időben örvendetes fejlődésen ment át. Több benne a finomság, kiforrottabb az összhang, pompás a lendület és több gondot fordít a művészi kidolgozásra. Csak így tovább is és akkor a siker nem maradhat el s hisszük, hogy a zenekar legközelebbi hangversenyét a nagyterem zsufolásig megtelt közönsége hallgatja és élvezzi végig.

—r—s.

### MÉG HISZEM...

Még él bennem a nyár varázsa,  
Még nem foszlott szét fehér álma...  
Még fogva tart szemednek fénye,  
S él, élni fog a nyár emléke!...

Még virágoz tavaszra virók,  
Hol valóra válnak az álmok...  
Még hiszem, hogy vannak csodák,  
S szerelmes szép nyaram visszahozzák!

Erdöss Aranka.

### Egy mázsa

tengeri	13:20 P.
olajpogácsa	12:20 "
korpa	12:20 "
futor	11:-- "
Gáll János üzletében.	

### Régi világ, régi emberek.

V.

Az új környezetben a fiatal asszony várakozás ellenére csakhamar megszokott. Vidám kedélye, gyors keze, áttekintő felfogása, tanulékonyága, alkalmazkodási képessége csodákat művelt. A magyar nyelv elsajátításában elért sikere pedig egyenesen bámulatos volt. Alig egy év alatt annyira megtanulta ezt a mi zengzetes, de nehéz nyelvünket, hogy családban, háztartásban, gazdaságban csak magyarul beszélt. A német szobalányt esztendő múlva elbocsátotta. Nem volt rá szükség. A „Veresgyűrűs”-puszta gazdasági alkalmazottait, pásztorait, cselédségét, azoknak családtagjait személyenként megismerte. Azok úgy tekintettek rá, mint jószágos édes anyjokra, Isten által küldött angyalokra. Minden napnak, minden órának meg volt a teendője. A két birtoknak minden zege-zugában otthonosan érezte magát. Hajnalban a teheneket fejő asszonyokat lepte meg, olykor-olykor a házi szárnyasokat etetgette; a kenyérsütésre s a legtöbb házi dolog végzésére maga ügyelt fel. Ragyogó tisztaság, rend uralkodott a tanyai lakásban s az otthoni hajlékokban. Az olasz-osztrák származású fiatal asszony mint magyarasszonnyá vált. A magyar föld ereje, a magyar szellem ragyogása, hódító fensége igézte meg. Akivel és akikkel érintkezhetett, mindenki megszerette. A tanyai

hatalmas komondorok, kuvaszok, tanyaőrző ebek, agarak, vizslák, kopók egyetlen intésére meghunyászkodással húzódtak félre az érkező vendégek elől. Sántha László elmondhatta, hogy a sok megaláztatás, szenvedések, alantasszolgálat után, amelyben nyolc éven keresztül bőven került módja, ő egy igazán boldog ember. Boldogságának tetőpontját akkor érte el, amikor másfél év múltán egy aranyos szép leánykával ajándékozta meg a nejje. A kisbaba éppen olyan kékszemes volt, mint a mamája és olyan sűrű gesztenyehajjas, mint az édes apja. Ez a kisgyermek valóságos megédesítette a szülők amugy is gyönyörűsége boldogságát. A kis csöppesség gyűgőse, gyermeki kacagása végtelenül édes örömmel töltötte el a két szerető szívet. Aztán rohant, rohant az idő megállás nélkül előre. Nehány év múlva senki sem hitte volna, hogy Sántha Lászlóné nem valódi született magyar nagyasszony, aki nem régiben Triesztből olasz és német szavakkal megrakodva érkezett a nagy magyar alföld bihari laponygajaira s tette vidámmá, kedvesekké, elégedettek s munkaszeretőkké mindazokat, akik vele érintkezettek. Mondjuk meg, hogy a nyert boldogságot úgy ő, mint férje megérdemelték.

Az osztrák császári birodalom külügyi zizálódni kezdtek. Azeltűport magyarságra jobb napok következtek. Virradatnak neveztek el ezt a nemzet

ébrentartói. Egyelőre főispáni adminisztrátorokkal igyekezett kísérletezni az osztrák kamarilla. A magyar nép türelme, mert tudta, hogy „megvirrad még valaha”. Bach, Schmerling nyugodtan játszhatták kétes szerepeiket a birodalom kormányzása terén, recsegett-ropogott már akkor az önkény uralom. Halálra volt itélve.

Az 1861-dik év tavaszán gróf Haller József erdélyi főurat nevezték ki az ellenálló Biharmegye főispáni adminisztrátorának. Biharmegye az ország egyik legnagyobb törvényhatósága volt, ámde lakosságának csak egyik fele volt magyar, a másik fele román. Sőt talán a román elem valamivel felülmulta a magyar anyanyelvűek létszámát. A magyarság azonban politikai, szellemi, gazdasági téren magasán felette állott a szerényebb viszonyok között élő, legnagyobb részben hegyi mőc tömegnek, mely akkor sem ragaszkodott a magyar nemzeti eszmékhez. A magyar középosztály, a földbirtokos gentry-elem ekkor erőteljesen döntőszerepet játszott az országos és megyei közügyekben. Meg lehetett állapítani, hogy minden ízében, érzésében, hazafiságában hajlithatatlán, csökönyös magyar, az alkotmányos sérelmekkel szemben engesztelhetetlen. fejelemzett és hosszantelűen bizakodó; felfogásban, gondolkodásban egyetértő. Éppen jókor jött a főispán adminisztrátor beiktatása. Sem az országos, sem a megyebeli hangulat nem volt ehhez felettébb alkalmas. Akadt ugyan a vármegyében

### HIREK.

— A református templomban ma délelőtt prédikál Békésy Lajos lelkész, délután Fehér János segéd-lelkész.

— Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnökünk csütörtökön Szolnokon elhangzott, eszmékben és aktuális élniakarásban kiválóan gazdag, hatalmas politikai beszéde a hét legkimagaslóbb, legfigyelemre-méltóbb eseménye. Az elhangzott kormányelnöki megnyilatkozás tartalmi színvonalából megállapítható, hogy magasán felette áll a közönséges pártpolitikai kijelentéseknek. Gömbös nem kereste a szóbeli szépségeket, mégis megnyerte a magyar nép szívéhez vezető utakat. A megfontoltan, elfogulatlanul gondolkodó, cselekvő, tisztán csak az ország és a dolgozó polgárság javát, anyagi és politikai boldogulását, a nemzet jobb jövőjének tudatos előkészítését irányító miniszterelnök államférfiúi hivatoltságát fényesen igazolta minden elhangzott szava. Amiket a választójogról és a revizióról mondott, minden magyar ember szívét, lelkületét békés megnyugvással, lelkesedéssel töltötte el. Meg lesz a titkos választójog, de a szélsőséges kilengésekkel szemben korlátokat, védekezést állítanak fel. A reviziót előkészítő, komoly és határozott törekvésekből semmit se adunk fel, de ezt békés eszközökkel akarjuk kivívni. A Duna-medence gazdasági érdekeinek védelmezésében kitartóak leszünk továbbra is; nemzetünk barátait megbecsülni és újabb barátokat szerzeni, a magyar mezőgazdaságot, ipart, kereskedelmet életrevaló intézményes eszközökkel (telepítés, egykeeltes küzdelem, termények értékesítése, forgalom emelése által) előrevinni kötelességünk. A vezérelt áll a szirttetőn kormánybotjával és határozott kézzel, látnoki erővel mutatja az utat, melyen továbbra is haladnunk kell.

— Az időjárás változékonnyá vált. A fagy elgyengült; esős, szeles, kellemetlen idő mutatkozik

K. lomban  
Lajos  
segéd-

Gyula  
Szol-  
ben és  
gaz-  
széde a  
velemre-  
hangzott  
ás tar-  
pítható,  
önösleges  
Gömbös  
éségeket,  
ar nép  
ontoltan,  
selekvő,  
dolgozó  
politikai  
vívójának  
minisz-  
oltságot  
hangzott  
ról és a  
magyar  
és meg-  
tölte el.  
g, de a  
zemben  
nak fel.  
oly és  
mmit se  
özökkel  
medence  
zésében  
zésében  
; nem-  
s ujjab  
mezd-  
edelmet  
özökkel  
zdelem,  
m eme-  
ségünk.  
rmány-  
ltnoki  
melyen

konnyá  
szeles,

degen-  
lekei a  
zátlan a  
dömege  
s. Ezek  
s felé  
ereivel  
megyé-  
szolt a  
palan.  
gyházi  
nyiban  
eszkö-  
skedni,  
i, köz-  
i meg-  
gát. A  
azon-  
ben a  
pök és  
abban,  
kezére  
molyan  
hátuk  
olitikus  
pökség  
efolyá-  
gyobb  
lésbe,  
ták az  
gyűlési  
ámmal  
ispáni  
mutal-  
tított a  
ek, a  
irradat  
i állás  
állott.  
tekin-

— **Szegények vagyunk,** —  
mondotta Gömbös miniszterelnökünk Szolnokon, — ezt nem szegény bevallani. De mennyivel szegényebbek leszünk, ha nem dolgozunk, csak henyélünk, pipizgatunk és rozsdás kritikákat, előcskult, uraságoktól levett vicceket gyártunk a becstületesen dolgozó kormányférfiakra. S még szegényebbek leszünk, ha minden hit, remény kivész sziveinkből a nemzet boldogabb jövőjére nézve.

— **A titkos választójog** megalkotásáról, törvényes rendezéséről Gömbös miniszterelnök és az egységspárt vezetésége a megbeszéléseket megindította. Gömbös tárgyalt az ellenzéki vezetőkkel is. Január 29-én a nemzeti egység tart értekezletet a választójog kérdésében. A lajstromos választások csak az eddigi keretek között maradnak meg. A jövő hó első felében a törvénytervezetet a kormány a képviselőház elé terjeszti.

— **Dr. Madai Gyula** a hajdunánási kerület országos nevű, országgyűlési képviselője tegnap délután tartotta beszámolóját Téglyás nagyközségben. A téglási választók nagy szeretettel, igazi magyaros lelkesedéssel fogadták dr. Madait, akit báró Vay László főispán és Rásó István alispán is elkísértek beszámolójára. Dr. Madai Gyula ma délután Balmazújvároson tart beszámolót. Itt báró Vay László főispán és Rásó István alispán szintén megjelennek.

— **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbitériuma jan. 24-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor a lelkesi irodában Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnöke alatt gyűlést tartott. Előtte az iskolaszék tartott gyűlést, amelyen az iskola folyó ügyeit tárgyalták.

**Aranyért, fogaranyért,**  
arany- és ezüstpénzekért  
bárkinél többet fizet:  
**Grósz József ópás!**

télyesebb hazafi nem akarta elfogadni. A második alispán beteg jelentett és hosszabb szabadságra ment. Egy hevenyszett vármegyei gyűlés, amelyről a magyar földirtokos elem teljesen hiányzott, hirtelenében alispán választott. Olyat, aki a hatalomnak kész engedelmisségre vállalkozott. Erre az urra nehezedit aztán a főispáni beiktatás minden teendője. Ámde a megyebeli gentry elhatározta, hogy nem vesz részt az adminisztrátor székfoglalásán. A Zöldfában tartott értekezleten a Tisza, Beóthy, Fényes, Szilágyi, Jezerniczky, Szunyogh, Lovassy, vajdai Nagy, Dobozy, Fónagy, Bessenyei, Véghseő, Bernáth, Osváth, Zay, Riskó, Baranovits, Spilka, Fráter, Baranyi, Csánády, Markovics, Juricskay, Noszlophy, Klobusicky, Szepessy, Kruspér, Govrik, Gorove, Nadányi, Morvay, Miskolczy, Ercsey, Balázsházy, Szilágyi, Balogh, Blaskovits, Telegdy és több más nemzetségek küldöttei vettek részt. Ezek képezték ugyszóvána teljes vármegyének színt-virágát. A távollmaradás mutatkozott a legcélszerűbb fegyvernek. Ebben megállapodtak. Gróf Haller adminisztrátort, aki a zsandár és katonai szuronyokra is támaszkodhatott, el nem üldözhetik, székfoglalásában meg nem akadályozhatják; a helyettes-alispánnal nem tulságosan barátkoznak; ezért a mostani megfajult vármegye azt csinálja, amit a lelkiismerete diktál neki. Nem avatkoznak bele semmibe.

Elérkezett az adminisztrátori installáció napja. Már előző este

— **Önálló iparügyi miniszterium** felállítását határozta el a kormány. Az iparügyeket a kereskedelmi miniszteriumtól külön választják.

— **Vármegyei kisgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósága kisgyűlést tart jan. 30-án, délelőtt fél 11 órakor a megyei székházban, Debrecenben. A kisgyűlésen báró Vay László főispán fog elnökölni. A kisgyűlésnek 33 tárgya lesz, ebből a legtöbb ügy Bőszörményt, Hajdúszoboszlót, Kabát, Földest, Hajdúszámsont érinti.

— **Megsemmisített választások.** Hajdúvármegye igazoló választmánya jan 21-én báró Vay László főispán elnöke alatt Debrecenben tartott ülésében Hegyemegi Kiss Pál orsz. gyűlési képviselő és négy társa balmazújvárosi törvényhatósági bizottsági tagok választását felebbezés folytán törvénybeütköző okok miatt megsemmisítette. Ugyancsak megsemmisítette hasonló okból a községi jegyzők vármegyei érdekképviseleti választását is.

— **Hajduböszörmény megyei város képviselőtestülete** a múlt vasárnap Rásó István alispán elnöke alatt időközi tisztújító közgyűlést tartott. Mernökké Győrössi Zoltánt, adótisztit, P. Balogh Antalt, irnokká Lévy Mártont választották szótöbbséggel. Az ujonnan választott tisztviselők a hivatalos esküt nyomban letették.

— **A Bocskay olvasókör,** mely taglétszámát tekintve, egyike városunk legkiválóbb kulturegyesületeinek, a múlt vasárnap tartotta B Nagy János elnöke alatt évi rendes közgyűlését. A napirend tárgyaiira vonatkozó előterjesztéseiket a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

— **A Hajdúszoboszlói Gazdalkodó Ifjak Egyesülete** február hó 9-én, szombaton és 10-én, vasárnap este az Uránia-mozgóban műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal színre kerül: Illyésné Ferenczi E: „Kutyabőr” című 3 felvonásos vidám népszínműve. Bővebb műsört jövő lapszámunkban közlünk.

életnek mozgalom mutatkozott Nagyváradon. Vendéglők, kávéházak, kisebb-nagyobb szállodák, korcsmák megteltek vidékiekkel. A legtöbb főszolgabíró, községi jegyző, falusi oláhpópa megérkezett. A kiadott parancsnak engedelmeskedtek. Az igazi urak, földirtokos gentry, a magyar vidékek birtokos gazdái sehol. Az ősi megyeházat a kora reggeli órákban megszállotta a csendőrség. Nyolc óra után egymásután csapatostól érkeztek a helyőrség tisztjei. Háromnegyed kilenckor egy zászlóalj gyalogság zenekar és zászló élén elhelyezkedett a vármegyei ház előtti téren egy őrnagy parancsnoksága alatt. Kilenc órakor megszólaltak a kürtök, gróf Haller érkezett nyitott négyes fogaton, az alispán kíséretében. A hálaadó istentiszteletről jöttek. Odatent az emeleten a tábornokok és a tisztikar tagjai, valamint a közgyűlésen megjelent egyházi és világi méltóságok felállással üdvözölték a főispánt és hatalmas eljenzést csaptak német, magyar, román nyelven. Mig ezek folytak s a közgyűlés megnyílt, egy fekete meglátó ur lépett a terembe; úgy látszik, hogy az egyetlen a bizottság virilis és választott magyar tagjai közül, aki érdemesnek tartotta a megjelenést ily súlyos, leíró viszonyok közepette is. Rendben folyt le a beiktatás. Gróf Haller eskütétele is. Az alispán üdvözlésére gróf Haller válaszolt úgy, ahogy neki azt előírták és ahogy a körülmények diktálták. Ekkor minden

— **A kormányzó elismerése**  
A kormányzó megengedte, hogy a Vitézi Rend érdekében és egyben a nemzet javára kifejtett értékes és eredményes munkásságáért vitéz Császi Eiek volt tartalékos tizedes, hadirokkant, balmazújvárosi református elemi iskolai tanítónak elismerését tudtul adják.

— **A Nemzeti Egység nagygyűlése Vámospércsen.** A Nemzeti Egység pártjának vámospércsi szervezete 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor évszázó és propaganda közgyűlést tartott. A gyűlés főszónoka dr. Csorba Antal vármegyei központi titkár volt. Beszéde során rendkívüli világos és egyszerű embereket is megragadó előadással mutatott rá azokra a nagy eredményekre, melyeket a Gömbös-kormány rövid két év alatt elért. Felhívta a figyelmet a kormány közeljövőben tervezett nagy reformjaira s hangsúlyozta, hogy a nemzet akkor lesz méltó az eszméit is magas elgondolásokhoz, ha azok keresztülvitelében egységesen áll a Vezér mellé. A gyűlést a Szózat zárta be. A közönség lelkes hangulatban oszlott szét.

— **Hortobágyi magyar bikavásár.** Február huszonegyedikén, csütörtökön rendezti meg szokásos évi bikavásárát a Debrecen-Hortobágyi Magyar Tenyészbika-Telep Közöselégő Haszonbérő Társulat, mely alkalommal hatvanhat darab hortobágyi törzs- és cifragulyai származású edzett, jó csonfoza u magyarfajta tenyészbika kerül értékesítésre. A társulat eddigi kilenc vásarán 500 bikánál már többet bocsátott a köztenyésztés rendelkezésére, melyek a tenyésztésben mindentűt beváltak. A bikavásáron résztvevőknik részére előzetes bejelentés esetén a társulat fogatokat bocsát rendelkezésére Nagyhortobágy vasútállomásnál. Járatás a helyszínen történik, hajtószemélyzetről, valamint rakodó állatorvosról a társulat gondoskodik. Felvilágosítás a bikavásár ügyében a Debreceni Gazdasági Egyesülettől nyerhető (Debrecen, Halvan-u. 1.)

bejelentés, előírás nélkül, várakozás ellenére felállott a zsinóros, fekete atillás bizottsági tag és általános meglepetésre megszólalt:

— **Méltóságos gróf adminisztrátor ur!** Tekintetes vármegye! Politikával nem foglalkozom, de hogy mégis itt vagyok, annak oka abban keresendő, mert ide meghívtak. Már pedig ha meghívtak, jogomban is áll felszólalni (Halljuk halljuk, kiáltották minden oldalról). Nincs kétség közöttünk az iránt, hogy uralkodónk ő felsége magas személyének megvan-nak a maga kiváltságos uralkodói jogai, amiket tőle elvitatni nem lehet (ugy van, ugy van zugtak a közgyűlési urak), de nem is szabad (ugy van, ugy van! — harsogták a mamelukok). Azonban tisztelt közgyűlés, a magyar nemzetnek, ennek a mi drága szép országunk lakosainak is meg voltak a multban mindenkor a maga törvényes jogai s azokkal ezer esztendőn át éltek is. (Gyanus morajtás) Azt indítványozom azért, hogy mivel ezek az áldásos jogok mély sajnálatunkra jelenben szünetelnek, holott pedig ezek feltámasztása uralkodónk és nemzetnek egyaránt üdvére, előmenetelére, boldogulására szolgálna és mert az ország jólétének és uralkodónk boldogságának is legfőbb támasza a békesség és a jó egyetértés: indítványozom azért, hogy Bihar-vármegye tekintetes közönsége a most beiktalt gróf adminisztrátor ur ő méltósága közveítésével a kormány tanácsosok jóindulata támo-



— **Nemsokára piacra kerül az olcsó bakkancs.** Az állam ruházati akció során több mint huszezer pár egyenként P 8:50 árban forgalomba kerülő bakkancsot bocsátanak áruba. Az első rangú minőségű bakkancs olcsó árát az tette lehetővé, hogy az állami akció egy-egy párra 2—2 pengőt fizet rá, illetve ennyivel járul hozzá a fontos népruházati cikk költségeihez. A bakkancsot az IOKSz közbenjövetelelvel kizárólag kisiparosok készítették.

— **A kereskedelmi és iparkamarai közgyűlés** a szezonvégi kiárusítás időpontját január hó 28—február 10-ike között állapította meg. A szezonvégi kiárusításban részt vehetnek: a rőtös, rövidáru, férfi- és nőidivat, posztó, szücsáru, készruha, sportáru és cipő szakmák. A leltári kiárusítást a kezdés előtt 1—3 nappal megelőzőleg lehet hirdetni.

— **A Scheilenberg Testvérek.** Tíz nyelven, több milliós példányszámban jelent meg Bernhard Kellermann világhírű regénye, „A Schellenberg testvérek”, de a világ egyetlen államában sem jelent meg olyan olcsó áron, mint nálunk. A tizennyolcvet 288 oldalas díszes félvázson kötésű könyvet Tolnai Világlapja vidéki előfizetői és olvasói 58 fillértől vehetik meg minden újságárúrnál és dohánytözsdeben. Erről a páratlanul álló kedvezményről Tolnai Világlapja új száma részletes leírást közöl.

gatásának megnyerésével feliratban alázatosan és sürgősen forduljon ő Felsőségéhez, hogy állítsa vissza a régi magyar törvények erejét, a békesség olajágával kezében jöjjön szerellett magyarjai közé és a nemzet végtelen boldog örömeire Budán koronáztassa meg magát mielőbb magyar királynak Országunk jól felfogott helyzete okából nyilván ezt áldásosnak látom!

Az oláh pópák erre nem tulságosan bölintgáltak, ámde a főispán és alispán intésére általános eljenzésben tört ki a közgyűlés s az indítványt egyhangulag elfogadták, noha a jelenlevők között alig akadt ember, aki a titokzatos felszólalót ismerte légyen. Ez pedig nem volt más, mint barakonyi és erdőteleki Sántha László, aki a bihari urak zöldfa-vendéglő egyhangu határozatának meghozatalánál nem lehetett jelen, de aki a haza bölcsének, Deák Ferencnek az elgondolását el merete mondani a Bach-Smerling korszak vad zivatarai között is. Ki gondolta volna, hogy Deák Ferenc bölcs politikája, a magyar középosztály egyetemes elgondolása néhány év multán diadalt fog aratni. Sántha más alkalommal nem szerepelt a megyei életben, de csakhamar ismert és népszerű lett Biharban, mert az aig 32 éves fiatal ember fellépését minden fenntartás nélkül helyeselte a megyei közvélemény.

**Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.**

## Menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák

a legolcsóbb árban és legnagyobb választékban

csak **Grósz órásnál** kaphatók!

Vésések azonnal megvárhatók!

50 pengős vásárlás után egy dísz ébresztő óra ajándék!

— A vármegyei alakuló közgyűlés január 19-én báró Vay László főispán elnökölt. A közgyűlés iránt a bizottsági tagok rendkívül nagy érdeklődést tanúsítottak. Báró Vay főispán elnöki megnyitójában jelezte, hogy a vármegye közönsége a nemzeti egység soraiból választotta tulnyomó többséggel a bizottsági tagokat, tehát erre a többségre hárul a vármegye ügyeinek felelősségteljes hivatalos és közéleti irányítása. Ez csak az egyetértés, szólásszabadság és a közérdek odaadó lelkes szolgálata jegyében lesz áldásos. Pártkülönbség nélkül kérte a bizottsági tagokat a zavartalan, építő munka támogatására. Leikes éljenzés fogadta a főispán szavait. Dr. Ludány Miklós felsőházi tag a gazdaközönség összefogásának szükségességét hangoztatta. Kálmán Ferenc biz. tag dr. Eckhardt Tibor, dr. Ujvárossy Lajos Kánya külügyminiszter üdvözlésére telet indítványt. A két indítványt egyhangúlag elfogadták. A kisgyűlés rendes tagjaiul titkos szavazással beválasztottak: vitéz Nagy Pál, dr. Ludány Miklós, dr. Békésy Jenő, dr. Molnár Béla, dr. Csorba Antal, dr. Uzonyi György, Váczy József, vitéz Kis István, dr. Ujvárossy Lajos, Tózsér Ambrus, dr. Erdős Kálmán, vitéz Kőszeghy Frigyes, Baghy István, Kiss M. József, Desewffy Elemér, Papp János, Somogyi Pál, dr. Vargha Sándor, ifj. Berencsy Géza és Kálmán Ferenc. Ugyanannyi póttagot is választottak, kik közül vitéz Czeglédy Béla, dr. Soós János, Ádám Samu, dr. P. Pap Ernő, Császy Antal hajduszoboszlói biz. tagok. A közigazgatási bizottság tagjai lettek: Demjén Ferenc, dr. Uzonyi György, Köblös Samu, dr. Ujvárossy Szabó Lajos, Váczy József; a kijelölt bizottság rendes tagjaiul beválasztottak és kinevezést nyertek: Ludány Lajos, dr. Lemberg Miklós, dr. Ujvárossy Lajos, vitéz Bartha László, dr. Czeglédy Mihály és dr. Kiss István, póttagok lettek: dr. Lőrincz Béla, Kisfaludy Árpád, dr. Oláh Imre. Ezután megalakították az összeférhetlenségi, az igazoló választmányi, pénzügyi, egészségügyi, adófelszámolási, lótenyésztési és tesznevelési bizottságokat. Meiszner Károly a mezőgazdasági munkások életemmel való ellátásáról interpellált s ezzel kapcsolatos aktuális mezőgazdasági problémákkal foglalkozott. Rásó alispán jelentette, hogy eddig 12,000 munkanapot dolgoztak le az inséges földmunkások, azonban most már nem dolgozhatnak a nagy hidegek és hó miatt, ezért báró Vay főispánnal együtt a népkonyhákon 3000 egyén ellátását eszközölik. Ez a létszám napról-napra emelkedik, úgy hogy nemsokára megkétszereződik. Hegy-megi Kiss Pál biz. tag. interpellációjának elhangzása után a közgyűlés véget ért.

— **Balmazújváros**on egy 13 éves kiskorú leány gyermeket szült, de oly szerencsétlenül, hogy szülés közben a gyermekre ráesett és az meghalt. A debreceni törvényszék a fiatal nőt dorgálásra ítélte.

— **Balmazújváros**on egy 13 éves kiskorú leány gyermeket szült, de oly szerencsétlenül, hogy szülés közben a gyermekre ráesett és az meghalt. A debreceni törvényszék a fiatal nőt dorgálásra ítélte.

— **Tiszteletbeli kinevezések** a vármegyén. A január 19-iki vármegyei alakuló közgyűlés alkalmából báró Vay László főispán az alispán előterjesztésére a következő öt éves közgyűlési ciklusra Hajdúvármegye tisztviselőivé a következőket nevezte ki: Tiszteletbeli vármegyei főjegyzőkké: dr. Erdős Kálmán nyug. polgármestert, dr. Péntes Mihály, dr. Márton Gábor, dr. Szalkay Antal polgármestereket, dr. Ethey László főszolgabíró, dr. Uzonyi Barna másod főjegyzőt, dr. Egyed János első aljegyzőt, tiszteletbeli vármegyei főjegyzőkké: dr. Csorba Antalt, dr. Kozma Imrét, dr. Lente Lajost, dr. vitéz Hadházy Ferencet, dr. Kiss Istvánt, dr. Kovács Bélát, dr. Nagy Sándort, dr. vitéz Pajor Kálmánt, dr. Rásó Sándort, dr. Uzonyi Györgyöt, dr. Dajka Ambrust, dr. P. Pap Ernőt, dr. Malatinszky Zoltánt, dr. vitéz Simon Árpádot, dr. Tóth Istvánt, dr. Kovács Márton; tiszteletbeli vármegyei főszolgabírákká: Madarász Istvánt, dr. Poroszlay Ferencet, Varga János püspökladányi szolgabíró, Szabó Sándor nyug. szolgabíró, Kovács Gábor vm. aljegyzőt; tiszteletbeli vármegyei főorvosokká: dr. Kátó Gergelyt, dr. Gärtner Istvánt, dr. Varga Sándort, dr. Lévy Józsefet, dr. Simon Ernőt; tiszteletbeli szolgabírákká: dr. Szabó Zoltán hajduszoboszlói városi aljegyzőt, dr. Kircsy Györgyöt, dr. Uray Sándort, dr. Liszt Nándort, dr. Versényi Györgyöt, dr. Kövér Elemért, dr. Balogh Gézá, dr. Mándi Józsefet.

— **Buvár.** Buvár: ez a szó hangzik most mindenütt a tudományos világban és a művelt közönség ajkán. Buvár: egy új folyóirat neve ez, olyan magyar folyóirat, amelynek külföldi társai millió, meg millió példányban kötik le a földkerekség minden művelődni vágyó olvasójának figyelmét. Nemcsak új folyóirat ez, hanem egészen új folyóirat-típus, az első nagy tudományos magazin a magyar sajtó történetében. Tudományos, mert tudósok írják és a tudományok időszerű kérdéseivel foglalkozik, de mindemellett magazin, mert izgalomra éredek, páratlanul változatos és művészi szép minden száma. Lambrecht Kálmán szerkeszti a magyar értelmiség újszerű tudományos magazinját és a Franklin-társulat adja ki, az illusztrálásnak és a nyomtatásnak olyan tökéletességével, mint a maga nemében szintén uttörő másik nagy folyóiratát, a Tükör-t. A Tükör az irodalom, művészet, társadalmi- és sportélet körében csillogtatja meg a magyar tehetség kincseit, a Buvár pedig a természettudományok és a technika világát tárja az olvasó elé, vonzó és gyönyörködtető közlemények és művészi illusztrációk bőségesével. A meglepően érdekes, tanulságos és művészi folyóiratból a Buvár kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem-u. 4.) lapunkra való hivatkozás esetén szívesen küld mutatószámot olvasóinknak.

— **K. I. E. hírek.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület ma délután 5 órai kezdettel gazdag műsorú tea-délutánt rendez, a ref. központi elemi iskola tanácstermében. A műsor kiemelkedő pontja dr. Ádám Gyula K. I. E. elnök: „Ifjúság és társadalom” című előadása lesz. — Február 10-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel pedig szimultán sakkmérkőzést játszik Barcza Gedeon, Debrecen egyik kiváló sakkozója a K. I. E. rendezésében.

— **A Magyar Művészet** idei évfolyamának utolsó (keltős) száma rendkívül gazdag és változatos tartalommal jelent meg. Marjás Viktor Csánky Dénesnek ötszáz vízfestményét ismerteti, melyek a régi Pest nagyrészt eltűntetett utcáit, házait, tereit örökítették meg s így azok nemcsak kiváló művészi alkotások, de a főváros multjának emlékei is. Rabinovszky Márius két magánygyűjteményt ismertet, melyek az új főváros mestereinek kitűnő alkotásait foglalják magukban, Farkas Zoltán a Watteau-jubileum alkalmából jellemzi a nagy franciát, dr. Lázár Béla egy amerikai könyv ismertetéséhez fűzi eredeti szempontokban gazdag megjegyzéseit a mai festészeti problémákról. Gazdag irodalmi rovat zárja be a gazdagon illusztrált, igen tanulságos füzetet. A legelső külföldi művészeti organumokkal egy színter, a népszerű és külföldön is igen elterjedt, a mélynyomásos képek százaival díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel leszállítottan negyedévre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 7.

— **Megjelent a Magyar Vörös Kereszt hivatalos lapja.** A megújított Magyar Vörös Kereszt Egylet hivatalos lapját, néhány évi szünetelés után „Magyar Vörös Kereszt” címmel vitéz dr. Simon Elemér elnök, vitéz Guillaume Árpád főigazgató-főszerkesztő, Divényi Rezső felelős szerkesztő, dr. Franz Géza társ-szerkesztő és egy tizenhéttagú szerkesztőbizottság szerkesztésében folyó évi január havában ismét megindította. A XX-ik évfolyamába lépett hivatalos lap tartalma felüli a Magyar Vörös Kereszt Egylet összes intézményeinek és az egész országra kiterjedő szervezeteinek közérdekű egészségügyi, szociális és emberbaráti munkáját. A „Magyar Vörös Kereszt” díszes kivitelben, 32 oldal terjedelemben havonta egyszer jelenik meg. Egyes példányok ára 30 fillér. A lap az összes újságvilágban és trafikokban beszerezhető. Előfizetési ára egy évre 3 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: a Magyar Vörös Kereszt Egylet székházában Budapest, VIII., Baross-utca 15.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiírások: Major János és B. Nagy Etelka, Fehér András és Besze Irma, Nagy Gyula és Gy. Kovács Margit, Nagy Gyula és Király Julianna. Házasságot kötöttek: Egri Sámuel és B. Tóth Etelka, Cs. Szűcs Károly és Magyar Erzsébet, Kerékgyártó József és Király Lidia. Születések: Balog Mihály és B. Nagy Margit fia Sándor, S. Nagy Károly és Domokos Margit leánya Etelka, S. Kovács András és Gönczi Piroska leánya Róza, Szabó Ferenc és Borbély Piroška fia Ferenc, Egri Margit fia Sándor, Hódos Bernát és Péter Etelka fia Károly. Halálozások: Szűcs János 76 éves, Győrösi Emma 16 éves, Erdős Jánosné — Sándor Zsuzsanna — 65 éves, Orbán János 72 éves, Karacs József 21 éves, Sz. Tóth Ferencné — Erdős Eszter — 74 éves.

— **A zsebtolvajok királyai.** Ez a címe annak a rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikknek, amely a Délibáb új számában jelent meg. Képes rádióműsorokat, slágerszövegeket, színházi beszámolókat, film-rovatot, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, száznál több képet és ezer érdekességet talál az olvasó a százoldalas Délibáb új számában Ára 20 fillér.

1257—1935.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a város erdejében f. hó 27-én, vasárnap d. u. 2 órakor mintegy 32 q összevágott gally és mintegy 20 q gyengébb minőségű széna a legdöbber igérőnek nyilvános árverésen el fog adatni.

Hajduszoboszló, 1935. jan. 25.  
dr. Márton Gábor  
polgármester.

### Allatvásári jelentés

1935. évi jan. hó 26-iki heti vásárról:

Felhajtott:		Eladatott:	
Sertés	760 drb.	290 drb.	
Ló	5 "	1 "	
Szarvasmarha	6 "	2 "	
Borju	4 "	— "	
Juh	41 "	28 "	
Kecske	3 "	— "	
Hizottsertés kilónként elősúlyban	45—56 f.		

1291—1935

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az éves mezőgazdasági cselédek szolgálati idejének végződési időpontját az egyes gazdasági ágazatok különleges követelményeinek figyelembevételével egységesen állapítja meg az új törvényjavaslat, amennyiben ezt az időpontot a gazdasági cselédekre általában március hó 31.-ében állapítja meg míg a juhászra (juhászbojtárra) nézve szeptember hó 31. napjában, a tulnyomóan szőlő-, vagy kertgazdaságban (dohánykertészetben) teljesítendő szolgálatokra szerződött gazdasági cselédekre nézve pedig december hó 31. napjában határozza meg.

Március hó 31.-ével fog végződni a szolgálati idő akkor is, ha azt a gazdasági cseléd éves szerződés alapján április hó 1. napja után kezdte meg.

A törvényjavaslat szerint ezeket a rendelkezéseket már azokra az éves szerződésekre is alkalmazni kell, amelyek 1935. évi március hó 31. napjánál később járnának le. Vagyis ennek megfelelőleg, ha a gazdasági éves cseléd szerződése a megállapodás szerint pl. 1935. évi április hó 24. napján, vagy akár 1935. évi szeptember hó 29. napján járna le, a szerződés 1935. évi február hó 1. napjáig már 1935. évi március hó 31.-re felmondható. Ha a felmondás jövevény február hó 1. napjáig egyik fél sem él, azt az eredeti feltételekkel április hó 1. napjától számított további egy évre meghosszabbítottan kell tekinteni.

Abban az esetben, ha a gazdasági éves cseléd szolgálati ideje a szerződésben megállapított időtartamánál a törvényjavaslat törvényerőre való emelkedése folytán rövidebb lesz, a cseléd a bérét és minden más járandóságát (konvenciót) természetesen csak a törvény által meghatározott végződési időpontig igényelheti.

Hajduszoboszló, 1935. jan. 24.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

— **Megoldják a tagosítás** kérdését. A kormány által előterjesztendő gazdasági reformtervek között szerepel a tagosítás kérdéseinek megoldása is. Ugyanis a törpe-és kisbirtok elaprózása a mezőgazdasági életre nagy munkatöbbletet ró, mert az egymástól távol eső apró darab földeket a gazdának külön ide-oda járással és nagy idővesztéssel kell megművelnie. Ennek az állapotnak megszüntetését célozza a tagosítás, mely a tulajdonosok között újból fel akarja osztani a községek határát, úgy, hogy egy gazda birtoka lehetőség szerint egy darabban legyen. Az egész ország tagosítása a mai alacsony terményárak mellett is közel évi 20 millió pengő termésnöbbletet fog eredményezni.

— **A színházi szezon** e héten három nagyszerű próza darabban érte el csúcspontját. Hatvány Lili érdekes színházi levélben mond kritikát a preimerek-ről a Színházi Élet új számában. A Nemzeti, — Vig, — és Belvárosi Színház darabjait gyönyörű képekben mutatja be az e heti szám, koitamelléklet, Interurban, illusztrált beszámoló az első száz százalékos női uszóversenyéről, rejtélybajnokság, gyermek- és babapályázat, képes riport a pesti művészvilág új játékszenvedélyéről, 32 oldalas gyermeklap, 64 oldalas rádióvilághíradó, nagy divatbeszámoló, kozmetika, társaság, mozi, autó, konyharovatok, darabmelléklet stb. van a Színházi Élet 284 oldalas új számában, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évre 6-50 pengő. Kiadóhivatal: Erzsébet-körút 7.